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Vorming van leerkrachten  -  Samenwerking met Frankrijk

Een op de drie leerkrachten uit het lager onderwijs geeft aan dat ze het Frans 
onvoldoende beheersen. Dat bleek vorig jaar uit het jaarverslag van de 
onderwijsinspectie. Dit heeft gevolgen voor de kwaliteit van de lessen Frans: 
leerkrachten durven minder Frans te spreken in de klas en zoeken hun toevlucht tot de 
veilige grammatica en woordenschat uit handboeken. 

Als reactie op deze teleurstellende resultaten gaf de minister aan dat ze samen met de 
Franse ambassadrice een samenwerkingsovereenkomst had gesloten om de kwaliteit van 
de lessen Frans in het Vlaams onderwijs op te krikken (De Tijd, 30 mei 2017). Concreet 
zullen Vlaamse leerkrachten vormingsstages in Frankrijk kunnen volgen, de uitwisseling 
van leerlingen zal meer worden gestimuleerd en twee Franse lycea in Vlaanderen en 
Brussel zullen lesmateriaal delen op het platform KlasCement. Overigens zullen 
kandidaat-leerkrachten in de komende jaren beter worden geïnformeerd over de 
verschillende stagemogelijkheden in Frankrijk.

Via mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 392 van 27 maart 2017 ondervroeg ik de minister 
al over het nascholingsprogramma Formaprim. De minister gaf toen aan dat het overleg 
met de Franse ambassade over een versterkte samenwerking nog verder liep. 

In opvolging van deze acties wens ik aan de minister dan ook de volgende bijkomende 
vragen voor te leggen.

1. Kan de minister aangeven welke resultaten het overleg met de Franse ambassade 
heeft opgeleverd?

2. Kan de minister een stand van zaken geven over de maatregelen die opgenomen zijn 
in het samenwerkingsakkoord met Frankrijk? Welke acties zijn reeds opgestart? 
Welke maatregelen zijn nog in ontwikkeling? Welke partners worden hierbij 
betrokken?

3. Kan de minister ook in het bijzonder stilstaan bij haar ambitie om aspirant-
leerkrachten meer te informeren over de stagemogelijkheden in Frankrijk? Hoe 
wenst ze deze maatregel te stimuleren?

4. Plant de minister, in samenwerking met de Franse ambassade, nog maatregelen om 
het niveau van het Frans in het lager onderwijs te versterken?
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Er zijn in het kader van de samenwerkingsovereenkomst al heel wat initiatieven 
genomen:

*Culturethèque: online digitale mediabibliotheek van het institut français
https://www.culturetheque.com/EXPLOITATION/BEL/ 
Vlaamse leerkrachten hebben toegang tot dit medium via hun school. De deelnemers aan 
Formaprim en Francoform hebben deze eveneens gekregen.

*IF Prof: sociaal netwerk rond Frans binnen het onderwijs: 
https://fr.ifprofs.org/mon-profil. 

Voor de promotie van dit netwerk heeft Klascement een link naar dit netwerk gelegd.

*Nieuwsbrief van service de coopération et d’action culturelle: nieuwsbrief rond 
Franse taal over: ‘kunst en cultuur’, ‘wetenschap en universiteit’, ‘taal en onderwijs’. De 
promotie van deze nieuwsbrief gebeurde via Klasse in de maand september. Dit wordt 
jaarlijks herhaald.

*Edutheque
KlasCement heeft een ervaringsuitwisseling met www.edutheque.be, waarbij KlasCement 
van hen een login kreeg om vanuit KlasCement hun werking te bekijken en inspiratie op 
te doen. 

*Er vond een ontmoeting plaats met tussen mijn diensten en het Franse ministerie van 
Onderwijs tijdens de onderwijsbeurs Eduspot op 14 en 15 maart in Parijs 
(https://www.eduspotfrance.fr/)

*Het CIEP heeft de mogelijkheid bevestigd voor een 2 weken durende stage 
geconcentreerd rond CLIL. Het concreet programma zal worden bepaald door de noden 
én het aantal deelnemers.

*Informatie rond de wedstrijd van Formaprim werd verspreid door het Vlaams 
Ministerie van Onderwijs, in samenwerkingen met de representatieve organisaties van 
inrichtende machten en het GO!

*Informatie over het “Projet Rubens” werd verspreid via Klasse en Klascement.

*In het najaar zal er promotie worden gemaakt voor IF Cinéma. Via dit platform kunnen 
Vlaamse scholen gratis Franse films gebruiken.

*Momenteel wordt i.s.m. académie Lille en de Franse ambassade de laatste hand gelegd 
aan het kader voor stages voor leerkrachten basisonderwijs in Noord-Frankrijk. We willen 
deze stages vanaf het schooljaar 2018-2019 mogelijk maken.
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